

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年2月15日 星期四 复字第 878期 代号51—7

陕西省总工会关于开展“向雷锋同志学习”活动的通知

今年元月十九日，省委、省政府、省军区联合发出了“深入开展学雷锋活动”的通知。各级工会组织和广大职工一道，积极响应、贯彻这个通知，结合工会的思想政治工作，充分发挥工会特点，把学雷锋活动广泛深入地开展起来。为了推动这一活动的深入开展，特做如下通知：

一、广泛宣传省委、省政府、省军区“通知”。六十年代初期，在毛泽东同志倡导下，雷锋精神在广大城乡开花结果，在广大职工中，对培育热爱集体、大公无私、助人为乐、艰苦奋斗的社会主义新风尚起了积极作用。但是，由于前些年资产阶级自由化的严重泛滥，使“学雷锋”的群众活动受到严重的影响。为了大力发扬社会主义的新道德、新风尚，抵制各种腐朽思想的蔓延滋生，加强社会主义精神文明建设，各级工会组织应该带头学好、并组织职工学好省委、省政府、省军区的通知，广造舆论，使广大职工深刻认识开展这一活动的意义和必要性。

三月份是学习雷锋活动月。在这一段时间里，工会的各种宣传阵地和手段要集中宣传“通知”精神。通知对雷锋精神实质，向雷锋同志学什么、怎样学，都作了精辟的概括和阐述，是开展好学雷锋活动的指导性文件。各基层工会和工人文化宫、俱乐部可利用张贴宣传标语、布置宣传橱窗、

都要反映职工中学雷锋的好人好事。

三、省总号召，在学雷锋活动过程中，广大职工要大力发扬雷锋同志热爱集体、大公无私、助人为乐、艰苦奋斗精神，紧密结合企业的实际，深入开展双增双节运动。动员和组织职工开展修旧利废，保养机器设备，整修厂容厂貌，以及开展义务劳动和技术改进提合理化建议等。各企业工会尤其要组织好这一活动，三月份至少要组织两次有一定规模的学雷锋做好事的群众活动。

四、各级工会要在党的统一领导下，加强对活动的安排部署，督促检查活动的开展，并及时推荐活动中涌现出的先进典型人物。活动月以后，这项活动仍要坚持长年抓好。

一九九〇年二月十日

春运以来，西安火车站以“学雷锋、树新风、保安全、创优质”为宗旨开展了为旅客排忧解难系列服务活动。因为该站派出的“学雷锋流动服务队”走街串巷和到省内大型厂矿企业流动售票，宣传安全知识的情景。

李长城 杨志明 摄



大力抵制资产阶级思想和“六害”侵蚀 西啤总厂加紧建设“四有”职工队伍

本报讯 西安啤酒饮料厂把加强对青工的政治思想教育和开展多种多样的文体活动，当作抵制资产阶级思想和“六害”侵蚀，建设“四有”职工队伍的一项重要措施来抓，成绩喜人。

这个厂地处城郊，环境较偏僻，又是新建厂，青年职工占大多数。为了抵制资产阶级思潮和“六害”对青工的侵蚀，该厂开办了政治学校，分期分批脱产对青工进行马列主义哲学等知识的教育，还广泛在职工中开展

了“五四青年杯理论征文”、“我的职业道德观”等征文和演讲活动，帮助职工树立正确的世界观和良好的道德操守。同时大力开展丰富多彩的文体活动。在资金紧缺的情况下，该厂仍拨出专款兴建职工之家、球场、图书馆等文体活动设施，定期向职工推荐健康向上的书籍，还根据职工的兴趣爱好，分别成立了篮球队、足球队、乐队、乒乓球队和集邮协会，坚持每月都有全厂性的体育比赛。

这些活动的开展，活跃了职工思想文化生活，坚定了职工对社会主义的信念，使职工思想面貌发生了较大变化，初步形成了钻研生产技术、学习时事政治、读书看报的好风气。今年职工自费订报刊数较上年增长了6倍。雷锋式的好人好事不断涌现，“六害”现象遁迹。(赵文宁) ⑭

黑熊夜访洋县染织厂

本报讯 农历正月初九凌晨3点，一只野生黑熊越墙进了洋县染织厂，群众先惊后喜，十分热情地接待了这位贵客，并将其送到汉中地区野生动物饲养场。

黑熊进厂后并不友好，伸“手”先抓坏了几扇门窗，然后用头撞翻两桶硫酸，但并无伤人之意。10多名夜班职工小心翼翼地将其赶进饭厅，以好食相待，并轮流守护。天亮后，

全厂职工高高兴兴将这位贵客送走了。据专家们辨认，这只黑熊年方一岁，重约20公斤，属国家二类保护动物。(韩松) ⑬

陕西钢厂劳动服务公司发扬艰苦奋斗精神，在以往的基础上，投资四十三万元，仅用了四个多月时间，就建成了一座年产六千吨的新的生产设施，为本公司生产能力的提高提供了新的机会，同时给经济效益带来了可观的经济效益。

汪俊喜 摄

依靠职工群众不能停留在口头上 通辽市总工会向7家企业亮“黄牌”

据工人日报消息 内蒙古通辽市总工会对不按期召开职工代表大会的市标准件厂、印刷厂、啤酒厂等7家国营企业和部分二轻企业亮“黄牌”警告，在全市通报批评。并提出，民主管理搞得不好，不按期召开职代会的企业不能升级，企业和企业的党、政、工领导不能被评为先进。此举受到广大职工的欢迎。市总工会的这一举动在职工

中引起了热烈反响。不少职工称赞这一“黄牌”亮得好，他们说，就应该给那些不尊重职工民主权利的企业“曝光”。市标准件厂、印刷厂、啤酒厂等7家接到“黄牌”警告后分别在限期内召开了职工代表大会，并制定了职代会实施细则，对企业的民主管理，职工行使当家做主的权利，都作出了具体规定，同时还为职工群众解决了一些实际问题。⑫

铜川矿务局发挥职代会对安全生产的监督作用 全局去年创建局来安全生产最好水平

本报讯 铜川矿务局工会把维护职工的健康幸福当作大事来抓，充分发挥职代会对安全生产的民主监督作用，取得显著效果。去年全局百万吨死亡率比部颁标准下降了24%，创建局35年来最好水平，史家河、金华山两矿实现了百万吨死亡率为零的纪录。

铜川矿务局是个设计能力年产为801万吨，拥有职工63200余人的大矿。由于地质条件复杂，安全设施配套不好，顶板、瓦斯、自然发火等灾害严重。1986年全局百万吨死亡率达到了8.31/百万吨，超过国家规定近一倍。在这种情况下矿务局工会认识到，工

会作为职工利益的维护者，必须把关系到职工身家性命的安全工作放到首位来抓，必须拓宽群众安全监督领域，这样才算抓住了维护职工利益的大头。在矿务局三届二次职代会上，他们制定了“铜川矿务局局矿两级职代会安全工作委员会工作制度”，并严格监督执行。3年来，全局12个生产矿井共组织检查50多次，查出各类问题8874条，先后停、整、改采掘工作面27个，处罚干部247人次，工人128人次。一次，在检查中发现一些矿井出现工程质量标准化滑坡现象，原因是业务验收人员没有真正按照标准进行验收，而生产单位只重视煤炭市场供需关系的变化，注重产量，忽视了质量和安全，致使工程质量下降，顶板事故增多。找准问题后，职代会安委会立即向行政提出整改意见，并督促实施，很快使采掘工程质量达到了标准。(殷少平 曲亚沙) ⑭

调整信贷结构 搞活大中型企业 省工商银行今年实行新的信贷政策

本报讯 记者日前从省工商银行了解到，今年我省工商银行将以调整产品结构为中心调整信贷结构，将全省工商企业分类排队，划出一条相对稳定的贷款占用线，同时在生产适销对路的大中型企业中确立一定向支付专户，为搞活大中型企业服务。

在资金的安排上，省工商银行本着首先确保重点企业、重点产品的合理需要，调整产品结构，产品结构的调整，省工商银行按产业政策，排出保、限、禁的产品队，按产品在市场上的畅销、平、滞，排出销售队，按企业经营

一条稳定的资金贷款占用线，二百一十六个大中型企业有了这些企业主要集中能源、机械、轻纺、原材料等行业以及电子和烟草等利税大户。另一方面，省工商银行还在大中型企业中开展新的结算形式，确立“定向支付专户”，保证这些企业职工的工资和奖金发放，让企业排除后顾之忧，生产市场上受欢迎的适销对路产品。(孙红旗 刘鹏) ⑭

△韩城电厂对三十多名贤内助进行表彰。这些家属对丈夫的工作关心、理解、支持，使丈夫在各自工作岗位上均做出突出成绩。(孙国栋 薛惠) ⑬

△咸阳第二服装厂从去年到今年元月底出口创汇九十多万美元，人均出口创汇居咸阳市服装行业之首，该厂仅有一百八十七人。(姬晓峰) ⑬

△西北航空公司飞机维修厂为九十名在民航战线工作了二十至三十年的老同志颁发了荣誉证书。(赵映) ⑬

露天矿采区班班有党员 开展党员责任区活动

本报讯 金堆城钼业公司露天矿采区，从去年元月开展党员责任区以来，月月矿石采剥总量由过去的40—50万吨增至70万吨，最高月份达74.7万吨。

该采区共有三道工序19个班组，职工156名，他们把全区19个党员调整到19个班组，在责任区，每个党员以自己的模范带头作用，治班助班，主动开展思想政治工作。每个党员在责任区的活动内容具体，共5项17条。从完成任务、遵守纪律、联系群众到发挥模范带头作用等逐项逐条都有严格考核标准，每季考核一次，先自评后组评，考核结果和经济效益挂钩。

党员责任区活动达到了解决班组管理薄弱问题的目的。自活动开展以来，19个班组纪律加强，面貌改观，管理水平普遍提高。象2号牙轮钻班，是党员张富恩的责任区，过去这里生产任务上不去，设备维护跟不上。他帮助班长提高班组管理水平，现在该班组一跃成为信得过班组，钻孔进尺过去一年为1.5万米，而去年11月份已突破两万米。(翟龙 彦荣 宽占) ⑭

